

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Ученого совета Российского
государственного педагогического
университета им. А. И. Герцена

накануне...

НА ИДЕЙНОМ ФРОНТЕ - БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО

РГПУ имени А.И. Герцена посетила группа экспертов в области высшего образования. Данный визит осуществлён в рамках Университетского Проекта, реализуемого Зальцбургским Семинаром.

Зальцбургский Семинар является уникальной организацией, функционировавшей 50 лет. Как предполагает название, эта организация проводит краткосрочные международные семинары по всем актуальным проблемам современности. Семинары проводят ведущие учёные со всех уголков мира, однако самым важным компонентом каждого семинара является предоставляемая участникам возможность проводить дискуссии, делиться взглядами и опытом, осуществлять совместные проекты с зарубежными коллегами. В состав Зальцбургского Семинара входят также крупнейший Центр Американистики и Центр конференций замка Леопольдскрон, в котором размещается семинар.

Университетский Проект, реализация которого начата с 1997 года, направлен на создание и восстановление связей Европы и вузами Северной Америки и Западной Европы, связей, оборвавшихся в своё время в связи с разделением Европы и нарушением свободного обмена идеями и информацией для развития науки и образования.

Программа посещения экспертами-консультантами вузов участников Университетского Проекта преследует следующие цели: предоставление рекомендаций, направленных на совер-

шенствование деятельности вуза в достижении решаемых им задач; предоставления рекомендаций по проведению позитивных реформ, способствующих достижению ведущей роли вуза в экономическом и социальном развитии страны.

В центре внимания экспертов, посетивших наш университет, была проблема обеспечения качества образования. В этой связи очень интересными были дискуссии наших преподавателей и руководителей с гостями относительно самой проблематики — что именно следует понимать под качеством образования, какие параметры его характеризуют, какие требования следует предъявлять к качеству высшего образования в современном мире, каким образом можно гарантировать качественное образование. Тщательно ознакомившись с деятельностью нашего университета в ходе встреч с преподавателями, деканами, сотрудниками учебно-методического управления, студентами, ректором, эксперты составили свои рекомендации, которые были кратко изложены на заключительном совещании.

Информация о деятельности Зальцбургского Семинара и запись на участие в его программах по адресу: www.salzburgseminar.org

В.А. ПОГОСЯН
заведующая кафедрой
раннего обучения
иностранным языкам



НИЧ ИНФОРМИРУЕТ

Министерство образования Российской Федерации объявило конкурс на 2003 год по научно-технической программе "Инновационная деятельность высшей школы".

Конкурс проводится по следующим подпрограммам: 202.01 "Развитие инфраструктуры инновационного комплекса", 202.02 "Инновационные научно-методические образовательные проекты", 202.03 "Инновационные научно-технические проекты по приоритетным направлениям науки и техники", 202.04 "Инновационные проекты в области сервиса"

Срок подачи конкурсных заявок — до 2 декабря 2002 года.

Оформленные конкурсные заявки необходимо представить в отдел организации и информации НИР до 28 ноября 2002 года.

Условия оформления заявок в электронном виде (на собственную дискету) можно получить в ООИ НИР (5 этаж, комн. 46-3, тел. 311-55-40, доб. 12-89).

Информацию о конкурсе в Интернет можно найти по адресу: www.informika.ru и www.technopark.al.ru

ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ СЕЗОН

В этом году мы отмечаем 90-летие со дня рождения выдающегося отечественного историка, географа и этнолога, доктора исторических и географических наук Льва Николаевича Гумилева (1912-1992гг.).

К этой дате в Фундаментальной библиотеке им. имп. Марии Федоровны приурочен показ уникального видео-курса лекций Л.Н.Гумилева, составленного из его выступлений в декабре 1990 года в Санкт-Петербургском Радиовом институте им. В.Г. Хлопина. Слушателям были представлены четыре лекции:

- Основы теории этногенеза
- Судьбы этноса. Византия как классический пример этногенеза
- Этногенез восточных славян
- Киевская Русь и татаро-монголы

Кроме показа лекций будет проведен семинар памяти Л.Н. Гумилева в Радиовом институте с участием президента Российской Географической Общества С.Б. Лаврова и директора НИИ географии СПбГУ А.И. Чистобаева.

Более подробную информацию о дате и времени показа лекций и проведения семинара можно получить в Фундаментальной библиотеке.